

বিষয়ঃ জুলাই-২০১৭-জুন-২০১৮ সালের বার্ষিক উদ্ভাবনী কর্মপরিকল্পনা ।

সংস্থার নামঃ পরিবার পরিকল্পনা অধিদপ্তর, স্বাস্থ্য শিক্ষা ও পরিবার কল্যাণ বিভাগ, স্বাস্থ্য ও পরিবার কল্যাণ মন্ত্রণালয়।

ক্রমিক নম্বর	বিষয়	প্রস্তাবিত বিষয় (গৃহীতব্য কাজের নাম)	বাস্তবায়নকাল (শুরু ও সমাপ্তির তারিখ)	দায়িত্বপ্রাপ্ত কর্মকর্তা (যে কর্মকর্তার নেতৃত্বে সম্পাদিত হবে তাঁর নাম ও পদবী)	প্রত্যাশিত ফলাফল (কাজটি সম্পন্ন হলে গুণগত বা পরিমাণগত কী পরিবর্তন আসবে)	পরিমাপ (প্রত্যাশিত ফলাফল তৈরি হয়েছে কি না তা পরিমাপের মানদণ্ড)
১.	ডিজিটাল Attendance	পরিবার পরিকল্পনা অধিদপ্তরের নিরাপত্তা এবং উপস্থিতির রেকর্ড সংরক্ষণের অংশ হিসেবে অধিদপ্তরে ডিজিটাল Attendance চালুকরণ	জুলাই-২০১৭ জুন-২০১৮	<ul style="list-style-type: none"> পরিচালক (প্রশাসন) পরিচালক (এমআইএস) 	পরিবার পরিকল্পনা অধিদপ্তরের নিরাপত্তা নিশ্চিত হবে এবং কর্মকর্তা ও কর্মচারীদের নিয়মানুবর্তিতা ও জবাবদিহিতা নিশ্চিত হবে।	ইলেকট্রনিক রেকর্ড থেকে তথ্য পর্যালোচনা
২.	মনিটরিং ও উদ্বুদ্ধকরণ	সিলেট ও চট্টগ্রাম বিভাগের ১২৪ টি উপজেলায় সেবা প্রদানের সাথে সংশ্লিষ্টদের সেবাকেন্দ্রে নিয়মিত উপস্থিতিসহ সেবা প্রদান নিশ্চিতকরণের বিষয়ে মোবাইল মনিটরিং কার্যক্রম	জুলাই-২০১৭ জুন-২০১৮	<ul style="list-style-type: none"> লাইন ডাইরেক্টর (এফপি- এফএসডি) পরিচালক (এমআইএস) 	জনগণের সেবা প্রদান নিশ্চিত হবে এবং সেবা প্রদানকারীদের নিয়মানুবর্তিতা ও জবাবদিহিতা নিশ্চিত হবে।	ফিন্ড ফোর্স লোকের সফটওয়্যার ডায়ালগ- এ সেবা প্রদানকারীদের সেবাকেন্দ্রে উপস্থিতি রেকর্ড পর্যবেক্ষণ এবং সেবা প্রদান সংখ্যা।
৩.	(e-GP) চালুকরণ ।	ইলেকট্রনিক সরকারি ক্রয় পদ্ধতি (Electronic Government Procurement) (e- GP) চালুকরণ ।	জুলাই-২০১৭ জুন-২০১৮ (৩৩% ক্রয় (e-GP) এর আওতায় সম্পন্ন করা)	<ul style="list-style-type: none"> পরিচালক (উপকরণ ও সরবরাহ) পরিচালক (এমআইএস) 	পরিবার পরিকল্পনা অধিদপ্তরের সরকারি ক্রয় কার্যক্রমে দরদাতাগণের অবাধ অংশগ্রহণ ও সমসুযোগ সৃষ্টি হবে, ক্রয় প্রক্রিয়ায় সিদ্ধান্ত গ্রহণ প্রক্রিয়া দ্রুততর করা সহ ক্রয় প্রক্রিয়ায় দক্ষতা, স্বচ্ছতা ও জবাবদিহিতা নিশ্চিত হবে।	ইলেকট্রনিক ক্রয় কার্যক্রমের কার্যাদেশ এবং সম্পন্ন ক্রয় কার্যক্রমের তালিকা ।
৩.	ই-সেবা কার্যক্রম	অনলাইনে গর্ভবতী মাকে তালিকাভুক্তকরণ ও সেবা প্রদান (Online Pregnant Mother Registration and monitoring of their services). অনলাইন গর্ভবতী মহিলাদের মোবাইল ফোন নম্বরসহ তাঁদের প্রসবপূর্ব সেবা, প্রসব পরবর্তী সেবা, ডেলিভারী সেবা ও নবজাতকের সেবা সংক্রান্ত তথ্যাদি সংগৃহীত হচ্ছে। দুটি জেলায় গর্ভবতী মহিলাদের মোবাইল ফোন (Voice mail/SMS) এর মাধ্যমে সেবা গ্রহণে উদ্বুদ্ধ করা, সেবা কেন্দ্রমুখী করা এবং সেবাপ্রদান নিশ্চিতকরণের কার্যক্রম গ্রহণ করা হয়েছে।	জুলাই-২০১৭ জুন-২০১৮	<ul style="list-style-type: none"> পরিচালক (এমআইএস) 	গর্ভবতী মা ও শিশুর স্বাস্থ্য সেবা নিশ্চিত করা যাবে। নির্ধারিত এলাকায় প্রসবপূর্ব সেবা, ডেলিভারী সেবা, প্রসব পরবর্তী সেবা ও নবজাতকের সেবা প্রদান বৃদ্ধি পাবে এবং মনিটরিং সহজতর হবে। ফলে জনগোষ্ঠীর মধ্যে মাতৃ মৃত্যু ও শিশু মৃত্যু হ্রাস পাবে।	পাইলট কর্ম এলাকায় গর্ভবতী মায়ের প্রসবপূর্ব সেবা, ডেলিভারী সেবা, প্রসব পরবর্তী সেবা ও নবজাতকের সেবা প্রদান, মাতৃ মৃত্যু (সংখ্যা/হার) হ্রাস এবং শিশু মৃত্যু (সংখ্যা/হার) হ্রাস ।

১১১